Kötelmi jogi jogesetmegoldó, gyakorló és vizsgafelkészítő szeminárium
2017/18-as tanév, második félév, Polgári Jogi Tanszék (Fuglinszky Ádám)

Az óra célja a kötelmi jog általános részének, illetve különös része frekventált kérdéseinek elmélyítése, készség-szintre fejlesztése, gyakorlása jogesetek megoldásán keresztül. Az óra gyakorlatias szemlélet kialakításában kíván a hallgatók segítségére lenni, illetve kísérletet tesz arra is, hogy felkészítse a résztvevőket a kötelmi jogi összevont kollokvium kérdéssorában szereplő vizsgajogesetek megoldására is.

Az órán megbeszélt, érintett témakörök a következők:

· Szerződéskötés, konszenzus, a szerződéskötés folyamata, különös szerződéskötési módok;

· Érvénytelenség, különös tekintettel az érvénytelenségi okokra;

· Szerződésszerű teljesítés és szerződésszegés (késedelem, lehetetlenülés, hibás teljesítés), kontraktuális felelősség;

· Deliktuális felelősség;

· Egyes szerződéstípusokhoz kapcsolódó jogesetek (adásvétel, ajándékozás, bérlet, vállalkozás, megbízás, tartási szerződés, bizalmi vagyonkezelés, stb.)

Az órához szükséges segédanyagokat és a jogeseteket előzetesen feltöltöm a Moodle-ba, ezeket legyenek kedvesek magukkal hozni és mindenkinél legyen Ptk. is.

Az órai minősítés feltétele: háromnál nem több hiányzás (ezt meghaladó hiányzás esetén a tárgy pótfeladat elkészítése mellett sem igazolható), s egy jogeset írásbeli kidolgozása, megoldása az oktatóval megbeszéltek szerint. 
ERASMUS programban távollévő hallgatóknak ezt az órát nem ajánljuk, mert lényege éppen a folyamatos jelenlét, gyakorlás és interakció. Ha mégis felveszik, a teljesítés feltétele 13 jogeset írásbeli részletes kidolgozása.
Nem ajánljuk ezt az órát azoknak sem, akik az oktató kötelmi jogi gyakorlatát látogatták, látogatják, mert a jogesetkészletben jelentős átfedés van; ugyanazon jogesetek többszöri megoldása pedig nem mondható hatékony munkamódszernek.

Az óra már 2018. február 14-én elkezdődik! Ez egy macerás, melós óra!

Budapest, 2018. február 6.
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