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SZAKDOLGOZATOK FELTÖLTÉSE (NEPTUN)


1. A FELTÖLTÉS HELYE:
NEPTUN / Tanulmányok / Szakdolgozat / Szakdolgozat feltöltése 
[bookmark: _GoBack]
2. A FELTÖLTÉS IDEJE:
2.1 A feltöltés kezdete:

A szakdolgozatot akkortól lehet feltölteni, amikor megkapja az alábbi Neptun üzenetet (ekkor válik aktívvá a 
szakdolgozat feltöltése gomb):
„Tisztelt Hallgató!
Tájékoztatjuk, hogy [képzés neve] (képzés kódja) képzésén a/az [szakdolgozat címe] szakdolgozat befogadási kérése oktató által elfogadásra került. Módosító: [módosító neve]”
2.2 A feltöltés határideje:

Az egyes képzések feltöltési határideje elérhető az aktuális tanrendi tájékoztatókban:
https://www.ajk.elte.hu/tanrend 

3. A FELTÖLTÉS MÓDJA:
3.1 Szakdolgozati dokumentum feltöltése hallgatói webes felületről

A Tanulmányok / Szakdolgozat/Szakdolgozat jelentkezés menüponton látható a hallgató megfelelő képzéshez rendelt szakdolgozati sora.
A hallgató a „Szakdolgozat feltöltése” gombbal feltöltheti a szakdolgozatát. 
A szakdolgozati dokumentum feltöltésekor a hallgató megadja a szakdolgozata végleges címét, kulcsszavakat és a kivonatot, majd a megfelelő fájlformátumban (.pdf vagy .zip) feltölti a szakdolgozati dokumentumát a „Fájl feltöltése” gombbal, majd „Fájlok mentése” gomb.
Kulcsszó: A dolgozatra jellemző kulcsszavak, diszciplína (tudományág), század, fontosabb személy, történeti jelenség, helyszín stb. Pl.: 17. század; Magyarország; Habsburg birodalom. Kivonat: A dolgozat rövid, szöveges összefoglalója, tartalma, főbb kérdésfelvetéseinek összefoglalása.
(A kulcsszó, illetve a kivonat külön-külön max. 500 karakter lehet.)
A szakdolgozati fájl a szakdolgozati soron „Szakdolgozat feltöltési határidő” megadott határidőig módosítható.
Amennyiben a szakdolgozathoz nyilatkozatok (és/vagy további fájlok) is kapcsolódnak, akkor azt tömörítve a szakdolgozati dokumentummal együtt kell feltölteni. Fel kell tölteni tehát a szakdolgozattal együtt az eredetiségi nyilatkozatot és – amennyiben még papír alapon történt – a témaválasztó lapot.
A Neptunba az üzleti titkot vagy személyes adatot tartalmazó szakdolgozatot is fel kell tölteni, a „Titkos” jelölőnégyzet beállítása mellett (nem szabad azonban az államtitkot vagy szolgálati titkot tartalmazó szakdolgozati dokumentumot feltölteni). A hallgatónak a szakdolgozattal együtt fel kell töltenie a titok jogosultjának, illetve a személyes adat érintettjének hozzájárulását az adatkezeléshez.
3.2 Hallgatóknak szóló videó a szakdolgozat feltöltéséről

https://web.microsoftstream.com/video/b3944cb0-20d8-44ec-8873-d4fb5e9aaa57
A szakdolgozatokat KIZÁRÓLAG ELEKTRONIKUS ÚTON, a Neptun-ban kell leadni, nem szükséges a papír alapon, bekötött formában való benyújtás.
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