

A DOKTORI KÉPZÉSRE VONATKOZÓ HATÁRIDŐK
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Az értekezés sikeres megvédésének határideje. 
Szankció: Nftv. 84/A. § (2): Ha a felsőoktatási intézmény hallgatója a komplex vizsgát követő öt éven belül nem szerez doktori fokozatot, az adott doktori képzésben részt vett hallgató után a 84. § (2) bekezdés b) pontja szerint a fokozatszerzési eljárás idejére folyósított támogatás összege a felével csökkenthető.
Hallgatói jogviszony megszűnése: 
  - abszolutórium
  - abszolutórium nélkül
Sikeres komplex vizsga napja


 
DOKTORI ÉRTEKEZÉS BENYÚJTÁSI HATÁRIDŐ
méltányossági: 1 tanév
3 tanév**			 	 kutatóhelyi vita
∑: 5 év
Értekezés meghosszabbított benyújtási határideje
Értekezés „normál” benyújtási határideje



* Az ábra a lehetséges összes passzív félévet tartalmazza, kivéve a méltányosságból adott további féléveket. A járványügyi szabályok alapján nem kell beszámítani a 2020. évi LVIII. törvény 79. § (4) bekezdés alapján a 2019/2020. tanév tavaszi szemeszterét. 
** A 2020. évi LVIII. törvény 79. § (4) bekezdése alapján a 2019/2020. tanév tavaszi szemeszterét nem kell beszámítani. A 217/2021. (IV.30.) Korm.r. 1.§-a (ill. a veszélyhelyzet megszűnése után az Nftv. 117/G.§-a) alapján, aki a komplex vizsgáját 2018. febr.1. és 2021. május 10. között teljesítette, a benyújtási határidő a komplex vizsgától számított 4 tanév, ami egy évvel meghosszabbítható, és szünetelés max. 4 félév lehet. (A járványügyi szabályok miatti eltéréseket részletesen ld. külön táblázatban.)
