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TUDOMÁNYELMÉLET


A klasszikus pozitivizmus tudományfelfogása. A verifikációs elv és annak problémái, verifikáció, konfirmáció, protokolltételek. (Carnap 1999a, 1999b, Schlick 1999)
Karl Popper és Lakatos Imre tudományfelfogása. Falszifikacionizmus és a kutatási programok metodológiája. Történetiség és racionális rekonstrukció. (Popper 1997, Lakatos 1997)
Thomas Kuhn a tudomány szerkezetéről. A paradigma-fogalom jelentése és szerepe Kuhnnál, a tudomány változásának leírása: normál tudomány, anomália, forradalom. (Kuhn 1984)
Paul Feyerabend ismeretelméleti anarchizmusa. A tudományos módszer általános kritikája, a tudomány racionalitásának mítosza. Tudomány és más hagyományok viszonya. (Feyerabend 1998, 2002)
Az elméletek igazolásának problémái. Az indukció szerepe és problémái. A Quine-Duham tézis és az elméletek aluldetermináltsága. (Hempel 1998, Quine 1998)
Karl Mannheim a tudás társadalmiságáról. A tudományos tudás léthezkötöttségének, érvényességének és reflexivitásának értelmezései Mannheim munkásságában. (Mannheim 2000)
Polányi Mihály személyes tudás fogalma. A készségek, a hagyományok és az elköteleződés szerepe a tudományban. (Polányi 1994)
Pierre Bourdieu a tudományos mező értelmezése. Küzdelmek és érdekek a tudományos tevékenység szférájában (Bourdieu, 2009)
Robert Merton a tudományos szabadságról. Tudomány és autonómia viszonya (Merton, 2002)
A tudásszociológia erős programja és annak kritikája. Az erős program négy alapelve, az oksági magyarázatok szerepe a tudományos tudás elemzésében. A szimmetria tézis tartalma és kritikája. (Bloor 1999, Laudan 1999)
Módszertani naturalizmus és antinaturalizmus. Az arisztotelészi és a galileánus hagyomány. A magyarázat klasszikus modellje, és ennek problémái. (von Wright 1987, Hempel 2003)
Magyarázat és megértés. A nomologikus magyarázati modell humántudományi alkalmazhatósága ellen és mellett szóló érvek és ellenérvek. Teleologikus és narratív magyarázatok a társadalom- és humántudományokban. (von Wright 1987, Hempel 2003, Danto 2003)
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KUTATÁSMÓDSZERTAN

 A tudományos és a hétköznapi megismerés sajátosságai, a megismerési hibák kezelése. (Babbie, 2001)
 A Grounded theory (megalapozott elmélet) elméleti alapfeltevései. (Corbin, Strauss, 2015)
 A kutatási kérdés megfogalmazása a kvalitatív kutatásokban. (Corbin, Strauss, 2015)
 Az interjú készítésének módszertani sajátosságai, az interjú típusai. (Kvale, 2005, Holstein, Gurbrium, 2013, Jakab, Sebők, 2020.)
 A fókuszcsoportos vizsgálatok lehetőségei és korlátai (Bloor, Frankland, Robson, 2013, Jakab, Sebők, 2020)
 Empirikus kutatások használata a jogtudományokban (Fleck, Gajduschek, 2015)
 Kvalitatív jogtudományi kutatások (Webley, 2010)
 A jogtudományi kutatások két hagyománya – empirikus és dogmatikus kutatás (Jakab, Sebők, 2020) 
 A dogmatikus jogtudományi kutatás normativitásának problémája (Hage, 2011)
 A dogmatikus jogtudományi kutatás szemléleti sajátosságai (Hoecke, 2011)
A dogmatikai jogtudomány lehetőségei (Bódig, 2016)
A jogtudományi kutatások lehetséges etikai kérdései (Ransome, 2013)
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